

2021年01月23日

第10期

今日8版

本报官方二维码
邮政重点推荐报刊

法制周报

主管 湖南日报社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔
国际烈性酒大奖赛

大金奖



李殿勋在省委政法工作电视电话会议上强调

更加注重系统观念法治思维强基导向 奋力推动全省政法工作高质量发展

本报讯(法制周报·新湖南记者 罗霞)1月22日,省委政法工作电视电话会议在长沙召开。省委常委、省委政法委书记李殿勋指出,要推动政法工作高质量发展,努力建设更高水平的平安湖南、法治湖南,以优异成绩庆祝建党100周年。省人民政府副省长、省委政法委第一副书记、省公安厅厅长许显辉主持会议,省委政法委副书记、省军区副政委兼纪委书记、省军区党委政法委书记郝先维,省委政法委副书记、省高级人民法院院长田立文,省委政法委副书记、省人民检察院检察长叶晓颖出席会议。

会议充分肯定了2020年全省政法工作取得的突出成绩。

李殿勋指出,2021年是新中国历史上极其重要的一年,做好政法工作意义重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持党对政法工作的绝对领导,

坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹好发展和安全总要求,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,奋力推进全省政法工作高质量发展,为大力实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南提供安全稳定的社会环境和坚强有力的法治保障。

李殿勋强调,要主动回应新时期广大人民群众对安全尊严的特别关切与对公平正义的强烈诉求,大力推进政法领域改革,推进全面依法治省,推进社会治理创新,进一步提高全省政法系统整体运行的质量、效率与公信力。要常态化推进扫黑除恶,务实开展平安创建活动,绝不能让黑恶势力反弹,绝不能让人民群众安全感衰减。要全面开展政法队伍教育整顿,坚决清除政法干警中的害群之马,深入整治政法工作中的顽瘴痼疾,努力打造过硬政法队伍,建设更高水平的平安湖南、法治湖南,为让人民群众生活得更加安全、更

有尊严、更为幸福做出新的更大贡献。

李殿勋要求,做好当前和今后一段时期的政法工作,全省政法干警特别是各级领导干部,要胸怀“两个大局”,准确把握新发展阶段的新特点和贯彻发展理念、构建新发展格局的新要求,多维判断形势,精准应对挑战,分类化解风险。要坚守人民情怀,提高政治能力,注重策略方法,改进工作作风,加强督导考评,确保各项政法工作方向对、步子稳、效果好。

会议对切实做好春节和全省、全国“两会”期间的安全稳定工作作出了部署安排。

会上,有关市州、部门作了交流发言。省委政法委常务副书记田福德,省委政法委副书记杨光荣、熊晓强,省委政法委委员,省直政法各单位班子成员,省直有关单位分管负责人在主会场参加会议。市州、县市区参会人员在各地分会场参加会议。

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 杨天朗 通讯员 邓彪)1月22日,省公安厅交警总队召开新闻通气会,会议通报了交通事故预防“减量控大”“五大曝光”行动有关情况等内容,并发布2021年春运全省道路交通安全“两公布一提示”。

据统计,2020年共通报“两客一危”车辆93台,涉及交通违法1964起。截至2021年1月中旬,各级公安交警部门共督促车主或驾驶人接受处罚教育1940条,交通违法教育处罚率达98.8%。尚未处罚教育到位的,已督促车主在春运前教育处罚到位。

2020年共通报终身禁驾人员360人,其中无机动车驾驶证54人已被依法限制申领驾驶证;被依法注销、吊销驾驶证306人,处理率为100%;共通报典型事故案例11起,所涉及的车辆驾驶人和相关企业责任人均被依法追责并处理整改到位。

湖南公安交警部门预测,春运期间(1月28日至3月8日),全省道路客运量约5000万人次,较去年上升106%。全省高速出入口总车流量将达1.07亿台次,较日常总车流量上升27%。车流量总体呈“两升两降”的态势,其中1月28日至2月6日、2月12日至2月17日为车流高峰期,2月17日(正月初六)为春运车流峰值日,车流量最大。

预测春运期间,长张、杭长、长芷高速的长沙段,沪昆高速湘潭、邵阳段,京港澳高速长沙、岳阳段交通压力较大,易出现短时缓行。湖南高速简家坳、梽木山等16个枢纽,环长沙收费站、宜章、水府庙等17个服务区易出现缓行。此外,省内永州、常德、娄底等地的国道、省道车流量较大路段共73处,易出现短时缓行。

预测春运期间,全省高速公路事故多发易发路段包括沪昆高速1063至1080公里湘潭北收费站至塔岭枢纽路段,沪昆高速邵阳周旺铺路段1256至1275公里,长张高速宁乡路段32至48公里,长张高速14至24公里长沙简家坳枢纽至关山收费站路段,京港澳高速1834至1841公里郴州宜章枢纽至小塘省界路段等10处。

预计正月初六车流量最大

湖南交警发布春运出行提示

■图片新闻

巡回宣传 让民法典走进群众心里

为全面贯彻落实习近平总书记对学习宣传民法典、推动民法典实施提出的明确要求,汝城县人民法院从1月14日开始在全县开展主题为“确保民法典统一正确实施,切实维护社会公平正义”的民法典巡回宣传活动。该院组织干警在城区及乡镇开展巡回宣传活动,在活动现场悬挂横幅、摆放宣传展板、设置法律咨询台,向群众发放宣传资料。截至目前,该院共发放宣传手册和宣传资料袋3000余份,解答群众咨询60余条。

通讯员 罗圆



省检察院举行扫黑除恶专项斗争发布会 去年涉黑恶案件审结率100%

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔见习记者 廖悠悠 通讯员 荣磊)1月22日上午,省检察院举行扫黑除恶专项斗争发布会。

发布会现场播放了《为了人民的安宁》宣传片,发放《业绩清单》《市州巡礼篇》、3个典型案例等资料。截至2020年

12月31日,全省检察机关共批捕涉黑恶案件3810件9698人,起诉2530件13096人,进入审查起诉环节案件全部清零,案件审结率100%。其中,共办结中央督导组交办69件、12337举报平台15件、省扫黑办交办19件和自行督导发现线索13件共116件线索,核查办结率100%;共立案

监督134件405人,纠正漏捕1055人,纠正遗漏同案犯962人,纠正移送起诉遗漏罪行1475人;共起诉涉黑恶“保护伞”案件165件183人;对涉案财产处置提出意见913条,涉案金额达116.32亿余元;发出行业治理检察建议1244件,回复整改率达100%。